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Hoorzitting van omgevingsvergunningen in tweede administratieve aanleg  -  Rol 
provinciegouverneur 

In het beleidsveld Ruimtelijke Ordening zijn de verschillende bevoegdheden in hoge mate 
onderworpen aan het subsidiariteitsbeginsel. Ruimtelijke uitvoeringsplannen en 
vergunningen worden afhankelijk van hun inhoud of ruimtelijke betekenis aan de 
gemeente, de provincie of het Vlaamse Gewest toegekend. Op elk niveau neemt het 
democratisch gekozen bestuur de eindbeslissing.

Zo is binnen de provincie de deputatie in eerste administratieve aanleg bevoegd voor 1° 
De provinciale projecten; 2° De projecten die uitsluitend mobiele of verplaatsbare 
inrichtingen of activiteiten omvatten als vermeld in artikel 5.1.1, 10°, van het DABM 
(decreet houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid) over twee of meer 
gemeenten in hun provincie; en 3° Voor projecten die in de eerste klasse ingedeelde 
inrichtingen of activiteiten omvatten die noch een Vlaams noch een gemeentelijk project 
of een onderdeel van een van beide zijn (artikel 15 Omgevingsvergunningendecreet).bij 
een hoorzitting van omgevingsvergunningen in tweede administratieve aanleg.

Conform artikel 52 van het Omgevingsvergunningendecreet is de deputatie van de 
provincie tevens bevoegd voor beroepen tegen uitdrukkelijke of stilzwijgende beslissingen 
van het college van burgemeester en schepenen in eerste administratieve aanleg. Wanneer 
dit zich voordoet, kan de vergunningsaanvrager alsook elke beroepsindiener vragen om 
gehoord te worden. De samenstelling van een dergelijke hoorzitting wordt door artikel 76 
van het uitvoeringsbesluit van het Omgevingsvergunningendecreet geregeld. Voor het 
provinciale niveau gaat het over de deputatie, een bestendig afgevaardigde die de 
deputatie gemachtigd heeft, de provinciale omgevingsambtenaar of een ambtenaar die de 
provinciale omgevingsambtenaar gemachtigd heeft.

In tegenstelling tot de gemeenten en het Vlaamse Gewest kent de provincie naast het 
democratisch verkozen bestuur ook een gouverneur. Voor betrokken bouwheer, 
beroepsindiener en vergunningverlenende overheid biedt de genoemde juridisch 
omschreven samenstelling van de hoorzitting duidelijkheid en rechtszekerheid. In het 
Omgevingsvergunningendecreet en zijn uitvoeringsbesluit lijkt in het vergunningenproces 
en/of beroepsprocedure voor de provinciegouverneur geen rol weggelegd. Over deze rol of 
het ontbreken van deze rol heb ik enkele vragen.



1. In welke mate zijn - overeenkomstig de vigerende regelgeving - hoorzittingen van 
omgevingsvergunningen in tweede administratieve aanleg besloten of openbaar?

2. Wie kan bij een hoorzitting van omgevingsvergunningen in tweede administratieve 
aanleg aanwezig zijn? Is de aanwezigheid beperkt tot de betrokken partijen, zoals 
advocaten, vergunningsaanvrager en beroepsindiener, een vertegenwoordiger van de 
lokale overheid en genoemde samenstelling conform artikel 76 van het genoemde 
uitvoeringsbesluit?

3. Wat is de bevoegdheid van de provinciegouverneur bij het verlenen van 
omgevingsvergunningen in eerste en tweede administratieve aanleg in het kader van 
het Omgevingsvergunningendecreet?

4. In welke mate is de aanwezigheid van de provinciegouverneur of zijn/haar 
afgevaardigde noodzakelijk en/of wenselijk? Welke juridische basis en/of bevoegdheid 
van de provinciegouverneur kan een eventuele aanwezigheid motiveren? Bij het 
ontbreken van deze basis, welke gevolgen heeft het voor de beslissing wanneer de 
provinciegouverneur wel deelneemt aan de hoorzitting of de beraadslaging?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (356), Zuhal Demir (967)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 356 van 1 september 2020
van JEREMIE VANEECKHOUT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


